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SENECA è un’associazione di volontariato costituita il 6 giugno 1998 e riconosciuta come ONLUS dalla Regione Lombardia  il 12.3.1999 con DPGR 1465. 

L’associazione offre presenza amicale e assistenza domiciliare gratuita ad anziani fragili e bisognosi residenti a Milano sia tramite la presenza di volontari che con operatori socio-sanitari qualificati. 
Seneca opera sulla base di Protocollo d’intesa con il Comune di Milano e Ospedali Sacco e Policlinico..

L’attività dell’Associazione si svolge grazie all’impegno e all’entusiasmo di oltre 250 volontari disponibili con la loro presenza, a colmare quel vuoto relazionale di cui sono permeate le giornate degli anziani più soli. Seneca offre ai volontari un percorso di formazione, sia iniziale che permanente.
La costante vicinanza ai problemi concreti ha portato all’individuazione di sempre nuove esigenze alle quali rispondere con progetti personalizzati per ogni anziano. Sono nate diverse attività rivolte a oltre 350 anziani l’anno, con l’obiettivo di migliorare la qualità di vita di anziani indigenti e favorire la domiciliarità.
Alla presenza domiciliare si sono affiancati progetti articolati su gruppi di anziani, in zone periferiche, con incontri periodici condotti da professionisti affiancati da volontari, durante i quali si svolgono attività espressive e creative, volte a stimolare le interrelazioni e le capacità cognitive ed emotive dei partecipanti. 

Dal 2008 è attivo un impegnativo progetto di assistenza domiciliare per malati di Alzheimer e di sostegno ai familiari; nel 2011 è stato avviato con successo il progetto innovativo Dimissioni Protette per assistere anziani indigenti nel periodo critico post-ricovero ospedaliero.
Dall’inizio del 2016 è stato avviato il progetto Quartiere Amico per dare risposte concrete di accoglienza e di sostegno ad anziani fragili e soli nell’ambito del quartiere in cui abitano (Giambellino-Lorenteggio).
Seneca si sostiene interamente con donazioni di privati.
Come sostenerci


5 per mille
Il vostro 5 per mille sarà destinato a sostenere le emergenze economiche dei più fragili.

In sede di dichiarazione dei redditi è possibile esprimere la scelta della destinazione del 5 per mille indicando:

ASSOCIAZIONE SENECA
CODICE FISCALE : 97221030154

Donazioni
I contributi a sostegno dei progetti di assistenza dell'associazione Seneca possono essere effettuati tramite bonifico bancario a:

BANCA GENERALI
IBAN: IT29M0307502200CC8500498326
Le donazioni liberali sono detraibili ai fini fiscali in sede di dichiarazione dei redditi.
Volontariato

Vuoi essere uno dei nostri e diventare volontario Seneca?
Contattaci per ogni informazione:

Tel e Fax: 02 89420532 - E-mail: seneca@associazioneseneca.org
                         Associazione Seneca onlus                                        Telefono e fax: 02 89420532

                         Via Montevideo, 5, 20144 Milano                             Codice Fiscale 97221030154

